
INFORMARE PUBLICĂ 

privind obligațiile legale de identificare și înregistrare a animalelor  și consecințele 
nerespectării acestora (conform Ordinului ANSVSA nr. 208/2022) 

 

Primăria Comunei Drânceni aduce la cunoștința cetățenilor că, prin adresa Instituției 
Prefectului – Județul Vaslui, a fost transmisă informarea Direcției Sanitare Veterinare și pentru 
Siguranța Alimentelor Vaslui referitoare la obligațiile legale privind identificarea și 
înregistrarea animalelor, precum și la consecințele nerespectării acestora. 

În conformitate cu prevederile Ordinului ANSVSA nr. 208/2022, sunt supuse obligativității 
identificării și înregistrării următoarele specii de animale: bovine, ovine, caprine, porcine, 
camelide, cervidee și reni. Identificarea și înregistrarea acestora se realizează în cadrul 
Sistemului Național de Identificare și Înregistrare a Animalelor (SNIIA) și în Baza Națională 
de Date (BND), în scopul asigurării trasabilității animalelor, monitorizării mișcărilor între 
exploatații, prevenirii și controlului bolilor și aplicării măsurilor sanitar-veterinare în caz de 
risc epidemiologic. 

Fiecare animal trebuie identificat individual prin aplicarea mijloacelor oficiale de identificare 
(crotalii auriculare), în termenele prevăzute de legislația în vigoare, respectiv în termen de 20 
de zile pentru bovine, 180 de zile pentru ovine și caprine și 60 de zile pentru suine. Identificarea 
animalelor din exploatațiile de tip gospodăresc se realizează de către medicul veterinar de liberă 
practică împuternicit, arondat circumscripției sanitar-veterinare teritoriale, care, ulterior 
aplicării crotaliilor, procedează la înregistrarea acestora în Baza Națională de Date, pe numele 
proprietarului și la locația exploatației. 

Proprietarii de animale au obligația de a anunța medicul veterinar, în termen de maximum 3 
zile lucrătoare, cu privire la orice modificare intervenită, respectiv în cazul nașterii unui animal, 
cumpărării sau vânzării unui animal, precum și în cazul morții acestuia. 

În ceea ce privește circulația animalelor (vânzare, cumpărare, mutare între exploatații sau 
transport la abator), pentru emiterea documentului de circulație animalele trebuie să fie 
identificate, să aibă crotalii aplicate, să fie înregistrate în BND și să provină dintr-o exploatație 
înregistrată. Documentul de circulație (documentul de mișcare) este obligatoriu pentru orice 
tip de deplasare, se eliberează de medicul veterinar de liberă practică împuternicit, se generează 
prin aplicația SNIIA/BND și însoțește animalul/animalele pe toată durata transportului. 

Pentru transportul către abator, pe lângă documentul de circulație, se emite certificatul sanitar-
veterinar, după examinarea clinică a animalelor de către medicul veterinar împuternicit, precum 
și documentul privind informațiile pentru lanțul alimentar, care permite medicului veterinar 
oficial din cadrul abatorului să evalueze starea de sănătate a animalelor și siguranța alimentară. 

Este interzisă deținerea, cumpărarea sau introducerea în exploatație a animalelor fără 
identificare, fără documente sanitar-veterinare sau neînregistrate în Baza Națională de Date. 

Nerespectarea obligațiilor privind identificarea și înregistrarea animalelor atrage aplicarea de 
sancțiuni contravenționale, pierderea dreptului de comercializare, impunerea de restricții 
sanitar-veterinare și neeligibilitatea pentru acordarea subvențiilor. Subvențiile se acordă 
exclusiv pentru animalele existente în exploatație și corect înregistrate la data controlului. 
Animalele neidentificate și pentru care nu se poate stabili originea pot fi puse sub restricție, iar 
în cazuri grave se poate dispune sacrificarea acestora pe cheltuiala proprietarului. 

Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Vaslui, prin intermediul medicilor 
veterinari de liberă practică împuterniciți, menține contact permanent cu crescătorii de animale 



în vederea limitării răspândirii bolilor și prevenirii pierderilor din sectorul zootehnic. Orice 
suspiciune de boală trebuie notificată în cel mai scurt timp medicului veterinar sau Direcției 
Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Vaslui. 

Pentru informații suplimentare, cetățenii se pot adresa medicului veterinar de liberă practică 
împuternicit de pe raza circumscripției sanitar-veterinare sau Direcției Sanitare Veterinare și 
pentru Siguranța Alimentelor Vaslui. 

Primăria Comunei Drânceni recomandă tuturor crescătorilor de animale respectarea strictă a 
obligațiilor legale în vigoare, în vederea protejării sănătății animalelor, a sănătății publice și a 
evitării sancțiunilor prevăzute de lege. 

 

 


